

央行:有信心保持汇率稳定 勿忧:人民币贬值压力有限

5月19日,中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜接受媒体采访时表示:“我们完全有基础、有信心、有能力,保持中国外汇市场稳定运行,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。”

回溯最近几个交易日,由于外部不确定性因素,人民币贬值预期有所升温。5月17日,在岸人民币兑美元收盘报6.9138,创去年11月30日以来新低,较上一交易日跌317个基点,中间价则连跌7日至逾4个半月新低。5月20日,人民币兑美元中间价下调129点,报6.8988。

潘功胜强调,近年来央行在应对外汇市场波动方面,积累了丰富的经验和充足的政策工具,根据形势变化将采取必要的逆周期调节措施,加强宏观审慎管理。打击外汇市场的违法违规行为,维护外汇市场的良性秩序。

业内人士指出,货币当局目前仍有基础也有能力来保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定,避免短期内汇率超调,在必要时刻,货币当局运用“看得见的手”来对市场进行调控也是我国汇率形成机制的题中之义。

1 美元跳涨 并不意味着人民币汇率快速逼近“7”关口

截至5月17日20时,境外离岸市场人民币兑美元汇率徘徊在6.9451附近,较前一个交易日下跌182个基点,盘中一度触及今年以来最低点6.9491;受此拖累,境内在岸市场人民币兑美元汇率徘徊在6.9143附近,较前一个交易日下跌296个基点,盘中同样触及年内低点6.9207。

有分析指出,与13日中美贸易摩擦升级导致市场恐慌情绪升温

并触发汇率大跌不同,17日汇率下跌的幕后推手,变成了美元跳涨。

受美国经济数据刺激,过去一天美元指数从97.44回升至97.93一线,加之近期中国经济数据波动让部分全球大型投资机构将人民币均衡汇率波动区间调低至6.93一线,直接拖累17日境内外人民币汇率持续下跌并触及年内低点。

但分析认为,这不意味着人民币汇率会快速逼近“7”这个整数关口。究其原因,不同于去年9月中美贸易摩擦升级令离岸1年期人民币汇率下跌预期一度超过1000个基点,当前离岸1年期人民币汇率下跌预期仅为500个基点,表明多数海外投资机构认为中国央行的汇市干预压力,令人民币汇率在未来一段时间难以有效跌破“7”整数关口。

2 央行副行长三大理由给出“定心丸”

5月19日,中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜从三个方面回应了外汇市场保持稳定运行的基础。

潘功胜表示,首先,有力的基本面支撑是人民币汇率保持总体稳定的前提。目前经济基本面并未出现明显变化,减税降费及支持实体经济的“宽信用”政策逐步显效,国内经济增长韧性明显。长期看,我国发展仍处于重要战略机遇期,拥有足够的韧性、巨大的潜力和不断迸发的创新活力,经济长期向好趋势没有也不会改变,经济基本面将继续对人民币汇率形成有效支撑,人民币汇率不存在大幅贬值的

基础。

其次,外资流入对人民币汇率保持总体稳定也起到积极作用。潘功胜强调,我们将按照既定方针,坚定不移扩大金融开放,保持金融改革开放政策的连续性稳定性,坚决落实已部署的金融改革开放政策,进一步推动金融市场双向开放。外汇局称,我国扩大对外开放的决心和正在推动的一系列改革举措,使得我国金融市场对外资越来越有吸引力。我国股票市场和债券市场相继被纳入多个全球重要指数,也使外资对我国金融市场有较强的配置需求。

第三,政策托底是人民币汇率保持总体稳定的保障。潘功胜指出,央行应对外汇市场波动积累了丰富的经验和充足的政策工具,根据形势变化将采取必要的逆周期调节措施,加强宏观审慎管理。他特别强调:“近些年来,在应对汇率和外汇市场波动的过程中,人民银行、外汇局也积累了丰富的经验和政策工具,根据形势的变化采取必要的、有针对性的措施,对于那些试图做空人民币的势力,几年前我们都交过手,彼此也非常熟悉,我想我们应该都记忆犹新。”

3 机构认为人民币进一步贬值压力有限

分析人士表示,当前监管层政策工具箱丰富,“逆周期”因子将继续发挥平抑市场非理性波动的功效,宏观审慎外汇管理政策也可适时起到稳定资本、稳定价格、稳定预期的作用,再考虑到我国仍拥有超过3万亿美元的外汇储备,可对人民币汇率起到有力的托底,短期内人民币贬值出现失控的可能性不大。

申万宏源研报提出,从影响汇率的核心因素看,人民币接下来有

望企稳,不会趋势性贬值。首先,全球经济降速周期二季度持续,预计美元指数短期内持续震荡,但美国自身也面临经济下行压力,全年美元指数预计弱化,并且今年以来中美十年期国债利差持续修复,对人民币汇率相对利好。另外,从外汇储备、银行结售汇、外汇占款等数据来看,我国外债头寸平稳提升,企业端热钱流出亦有限,主要的资本外流渠道相对可控。

中信证券研报认为,从贸易差额及经常项目差额角度来看,当前贸易差额呈收缩趋势,经常项目差额有所提高但恐难以持续,陆股通近期呈现持续净流出趋势,人民币汇率波动或加大。结合2018年年初至今人民币汇率走势来看,汇率波动随贸易谈判不断加深,预期未来美元走势并不会很强,人民币的阶段性走弱基本告一段落,6.9-7.0仍然是人民币汇率的顶部。

据央视网

中国制造业 持续吸引外资 体现外界对华投资信心

数据显示,今年前4个月,中国实际使用外资3052.4亿元人民币,同比增长6.4%。其中,制造业吸引外资同比增长11.4%,吸引外资的质量优化体现在高技术产业发展迅猛。专家指出,制造业的变化折射出了中国经济蕴含的潜力、积蓄的动力,体现了外界对中国制造业推进高质量发展实现行稳致远的信心。

国家统计局数据显示,前4个月,中国高技术制造业、高技术服务业投资分别同比增长11.4%和15.5%,增速分别快于全部投资5.3和9.4个百分点,制造业的变化折射出中国经济蕴含的潜力、积蓄的动力。

中国首席经济学家论坛理事沈建光指出,现在的企业都有动力去增加它的技术含量,在重塑整个中国的制造业的供应链,所以制造业的投资还远远没有饱和。

实际上,中美贸易摩擦一年多来,中国吸引外资不降反升,今年前4个月,中国实际使用外资3052.4亿元人民币,同比增长6.4%。其中,制造业吸引外资同比增长11.4%。

吸引外资的质量优化体现在高技术产业发展迅猛。一季度,吸引外资同比增幅超过50%,其中,高技术服务业吸引外资增幅88%。一季度,5000万美元以上的大项目比去年同期增长了20%。埃克森美孚、LG等跨国公司纷纷在华设立企业或扩大在华投资。

大连中远海运重工公司副总经理王或表示,将进一步在“特”下功夫,持续做精做优海工和特种船建造领域的传统产品,持续加大投入,逐步开始实施智能制造的改造,逐步地去完善我们相应的管理,持续推进企业的高质量发展。

面对中美贸易摩擦,中国坚定选择持续扩大开放。今年以来,重在促进和保护的外商投资法经全国人大审议通过;新版外商投资准入负面清单和鼓励外商投资产业目录即将发布,外资准入领域进一步扩大,优先鼓励外商在中西部投资产业;新一批自贸试验区“箭在弦上”,上海自贸区新片区寻求金融领域新突破。

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文表示,中国将继续举办外商投资企业座谈会,了解跨国公司在中国发展创新过程中遇到的困难和问题。目前,跨国公司报名十分踊跃,希望各国的投资者和引资者参与到中部地区的投资,分享中国经济发展的红利。

据央视网

分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

车 市

综合信息

东圆二手车公司

高价上门收车,免费评估代卖,代办过户年检,开交易发票,常年招学徒。
电话/微信:13973409940/13762407460

亮剑调查事务所

婚姻咨询,调查取证,寻人查址。
地址:衡阳市妇幼保健院对面四楼
电话:0734-8197112/15096005151